
 
 

PAUTA DA 24ª (VIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 12/04/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Projeto de Lei de nº 099, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes 

(Léo Sales) - Cria o Festival Municipal de Férias Radicais das Juventudes - FERMFRJ e 

adota outras providências. 

Projeto de Lei de nº 100, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a instituição do Selo Escola Legalizada, para o Sistema Municipal de Ensino de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 101, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a instalação de dispositivo eletrônico de 

segurança do tipo botão de pânico nas Escolas Públicas da Rede de Ensino no Município 

de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 102, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Italo 

Soares) - Institui o Dia Municipal de Conscientização, Prevenção e Combate a Intimidação 

Sistemática (Bullying) nas Escolas Públicas e Privadas do Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 103, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Estabelece medidas visando assegurar a acessibilidade de pessoa surda ou com 

deficiência auditiva a cargo ou emprego provido por Concurso Público, no âmbito da 

Administração Pública Municipal, em igualdade de condições com os demais candidatos. 

Projeto de Lei de nº 104, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Estabelece 

a obrigatoriedade da utilização de ônibus elétrico na prestação de serviços públicos, no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 105, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a obrigação de serviços de segurança em equipamentos 

públicos de atendimento à Mulheres Vítimas de Violência. 

Projeto de Indicação de nº 079, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Determina a instalação nas áreas públicas destinadas ao lazer ou à recreação, de no 

mínimo 1 (um) equipamento para lazer e recreação infantil adaptado a criança com 



 
 

deficiência física nas academias populares do Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 080, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a implantação do Programa Mamógrafo Móvel 

no âmbito do Município de Maracanaú e adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 081, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre o prazo de validade de laudo médico-pericial que atesta Transtorno 

do Espectro do Autismo - TEA e outras deficiências de caráter permanente, para os fins 

que especifica. 

Projeto de Indicação de nº 082, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Institui o Projeto Adote a Saúde no âmbito do Município de Maracanaú e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 083, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui a Campanha de Conscientização sobre a Depressão na 

Infância e na Adolescência no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 027, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Concede Moção de Congratulações ao Senhor Wendell Maciel, Servidor Público, 

Radialista, Locutor e Apresentador, pela passagem do seu aniversário ocorrido no último 

dia 10 de abril. 

Moção de nº 028, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Italo Soares) - 

Concede Moção de Repúdio à decisão do Governo Lula de contratar Médicos Cubanos 

sem o processo de revalidação. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 244, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a aquisição de seis (06) ambulâncias equipadas com oxigênio e maca, a fim de 

serem colocadas na Sede de cada AVISA. 

Requerimento de nº 245, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a instalação de 

lâmpadas de LED da Rua 17 até a Rua 28, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 246, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma quadra poliesportiva (coberta) para a 



 
 

EMEF Norberto Alves Batalha, localizada na Rua Professor José Henrique da Silva, nº 

4031, no bairro Picada. 

Requerimento de nº 247, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, em parceria entre a Secretaria de Segurança Urbana e Polícia Militar 

do Estado do Ceará, intensificar o Programa Ronda Escolar em todas as Escolas deste 

Município. 

Requerimento de nº 248, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, para que seja feito de acordo com as 

normas do Conselho Nacional de Trânsito (CONTRAN), a sinalização completa (vertical e 

horizontal) das Ruas dos bairros Conjunto Industrial e Esplanada do Mondubim, bem como 

a identificação das Ruas dos referidos bairros citados. 

Requerimento de nº 249, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Demutran, para que seja liberados os dois sentidos da Rua A, via situada 

ao lado do Mix Mateus, nos sentidos da Avenida Contorno Leste para Avenida Doutor 

Mendel Steinbruch (CE-060) e para a Avenida Contorno Leste, mantendo a proibição de 

proibido estacionar, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 250, de autoria do Vereador Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, uma quadra coberta para a Escola Genciano Guerreiro de 

Brito, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 251, de autoria do Vereador Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando os requerimentos de nº 751/2021 e 049/2022, 

que requer junto ao Governo do Estado do Ceará, a construção de uma brinquedopraça 

para o bairro Boa Esperança, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 252, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento da malha asfáltica das Ruas Genciano Guerreiro de 

Brito e Joacy Freitas, no bairro Alto da Mangueira. 

Requerimento de nº 253, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a locação ou a construção de um prédio para instalar uma Biblioteca 



 
 

Pública, no bairro Pajuçara, bem como uma ação tapa buracos em toda a extensão da 

Avenida Chácara Edson Queiroz, no bairro Jardim Paraíso (Bandeirante). 

Requerimento de nº 254, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Assistência Social e 

Cidadania, para que interceda junto ao Governo do Estado do Ceará - Secretaria de 

Proteção Social - SPS, para que o Programa Mais Infância Ceará seja implantado e mais 

famílias Maracanauenses sejam beneficiadas. 

Requerimento de nº 255, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, para que o bairro 

Tijuca e a Comunidade do Jagatá, tenham prioridade para receber a implantação e/ou 

ampliação da rede de esgoto no Município de Maracanaú. 

Requerimento de nº 256, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza geral 

da Rua Manoel Róseo Landim (trecho da Avenida Central até a Rua Manoel Moreira Lima) 

e para a Rua Almir Freitas Dutra (trecho da Avenida Meton Mota de Araújo até a Rua 

Miguel Figueira de Menezes), localizadas no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 257, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita ao 

Presidente desta Casa, para que seja realizada uma Sessão Solene em homenagem ao 

Dia do Trabalhador, para o dia 05 de maio. 

Requerimento de nº 258, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, uma operação tapa buracos nas Ruas 53 e 54, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 259, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 

possibilidade de colocar muretas, telas de proteção e iluminação com Campo do ABC, no 

bairro Conjunto Industrial. 

Requerimento de nº 260, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Italo 

Soares) - Solicita ao Prefeito, a utilização do espaço na Praça do Residencial e das 

barracas construídas, que não estão sendo utilizadas, para uma Feira de 

Empreendedorismo. 



 
 

Requerimento de nº 261, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 966/2022, a 

construção de uma nova Praça no bairro Pajuçara Park, bem como a requalificação e 

urbanização da Avenida Airton Sena com drenagem, recapeamento e a conclusão da 

pavimentação asfáltica, sinalização horizontal e vertical, faixa de pedestres elevadas, 

recuperação do canteiro central, padronização de calçadas e projeto paisagístico, no bairro 

Pajuçara Park. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 075, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Incentivo ao Desenvolvimento da Qualidade dos Serviços de 

Atenção Básica - PMAQ-AB, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 076, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Batalhão Escolar da Guarda Civil Municipal no âmbito do 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 077, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica sobre a implementação do Protocolo Não Se Cale, que visa integrar 

medidas de Combate à Violência Sexual em espaços de lazer públicos e privados no 

Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 078, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Institui o incentivo às Empresas que custearam Estudos a funcionários 

oriundos de famílias com renda até 1,5 (um salário mínimo e meio) salário mínimo per 

capita e dá outras providências. 

Moção de nº 027, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Concede Moção de Congratulações ao Senhor Wendell Maciel, Servidor Público, 

Radialista, Locutor e Apresentador, pela passagem do seu aniversário ocorrido no último 

dia 10 de abril. 

Moção de nº 028, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Italo Soares) - 

Concede Moção de Repúdio à decisão do Governo Lula de contratar Médicos Cubanos 

sem o processo de revalidação. 

 



 
 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

244 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a aquisição de seis (06) ambulâncias 
equipadas com oxigênio e maca, a fim de serem colocadas 
na Sede de cada AVISA. 

245 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
instalação de lâmpadas de LED da Rua 17 até a Rua 28, no 
bairro Jereissati I. 

246 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma quadra 
poliesportiva (coberta) para a EMEF Norberto Alves Batalha, 
localizada na Rua Professor José Henrique da Silva, nº 4031, 
no bairro Picada. 

247 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, em parceria entre a Secretaria de 
Segurança Urbana e Polícia Militar do Estado do Ceará, 
intensificar o Programa Ronda Escolar em todas as Escolas 
deste Município. 

248 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
para que seja feito de acordo com as normas do Conselho 
Nacional de Trânsito (CONTRAN), a sinalização completa 
(vertical e horizontal) das Ruas dos bairros Conjunto 
Industrial e Esplanada do Mondubim, bem como a 
identificação das Ruas dos referidos bairros citados. 

249 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, para que seja 
liberado os dois sentidos da Rua A, via situada ao lado do 
Mix Mateus, nos sentidos da Avenida Contorno Leste para 
Avenida Doutor Mendel Steinbruch (CE-060) e para a 
Avenida Contorno Leste, mantendo a proibição de proibido 
estacionar, no bairro Conjunto Timbó. 

250 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, uma quadra coberta para a Escola 
Genciano Guerreiro de Brito, no bairro Jereissati II. 

251 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando os requerimentos de nº 
751/2021 e 049/2022, que requer junto ao Governo do 
Estado do Ceará, a construção de uma brinquedopraça para 
o bairro Boa Esperança, Distrito de Pajuçara. 

252 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento da malha asfáltica das 
Ruas Genciano Guerreiro de Brito e Joacy Freitas, no bairro 
Alto da Mangueira. 

253 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
locação ou a construção de um prédio para instalar uma 
Biblioteca Pública, no bairro Pajuçara, bem como uma ação 
tapa buracos em toda a extensão da Avenida Chácara Edson 
Queiroz, no bairro Jardim Paraíso (Bandeirante). 

254 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Assistência Social e 
Cidadania, para que interceda junto ao Governo do Estado 
do Ceará - Secretaria de Proteção Social - SPS, para que o 
Programa Mais Infância Ceará seja implantado e mais 
famílias Maracanauenses sejam beneficiadas. 

255 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
para que o bairro Tijuca e a Comunidade do Jagatá, tenham 
prioridade para receber a implantação e/ou ampliação da 
rede de esgoto no Município de Maracanaú. 



 
 

256 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza geral da Rua Manoel Róseo Landim (trecho da 
Avenida Central até a Rua Manoel Moreira Lima) e para a 
Rua Almir Freitas Dutra (trecho da Avenida Meton Mota de 
Araújo até a Rua Miguel Figueira de Menezes), localizadas 
no bairro Luzardo Viana. 

257 Júlio César Costa Lima 
Solicita ao Presidente desta Casa, para que seja realizada 
uma Sessão Solene em homenagem ao Dia do Trabalhador, 
para o dia 05 de maio. 

258 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos nas Ruas 53 
e 54, no bairro Jereissati II. 

259 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
possibilidade de colocar muretas, telas de proteção e 
iluminação com Campo do ABC, no bairro Conjunto 
Industrial. 

260 
Ítalo Thiago Soares da Silva 
(Italo Soares) 

Solicita ao Prefeito, a utilização do espaço na Praça do 
Residencial e das barracas construídas, que não estão 
sendo utilizadas, para uma Feira de Empreendedorismo. 

261 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
966/2022, a construção de uma nova Praça no bairro 
Pajuçara Park, bem como a requalificação e urbanização da 
Avenida Airton Sena com drenagem, recapeamento e a 
conclusão da pavimentação asfáltica, sinalização horizontal e 
vertical, faixa de pedestres elevadas, recuperação do 
canteiro central, padronização de calçadas e projeto 
paisagístico, no bairro Pajuçara Park. 

 

 


